

【一串数字】

# 首个普通日,迎客14.3万人

据新华社电 5月4日是上海世博会开园后首个普通日,园区客流平稳,运行有序。据上海世博局负责人介绍,截至5月4日18时,累计入园人数约14.3万人。当天世博园区共开馆170个,因入园客流较为平稳,热门场馆排队情况较以往有所

缓解,秩序井然。游客排队等候时间也相应缩短。截至18时,园区内平均排队人数最多的10个展馆分别为沙特馆、日本馆、德国馆、英国馆、中国馆、意大利馆、韩国馆、法国馆、西班牙馆和瑞士馆。

除了开放场馆有所增加外,世博园区还安排了各类文化演出活动共54场次,吸引了大量参观者。园区全天共有8100名志愿者为参观者提供服务。园内交通组织正常有序。截至18时,园区公共交通共运送游客约19.2万人次。园区

卫生医疗情况平稳。截至16时,世博园区内5个医疗站共接诊139人,较3日有所减少,其中外伤病人38人。昨天9时,开始安检之前,各安检口已经排起了长队,中国馆预约券从9时开始派发,仅15分钟全部派发完毕。

【一个案例馆】



## “水都”大阪

5月4日,来自山东的一对父女在城市最佳实践区大阪案例馆内体验热电转换装置的乐趣。日本大阪是一座“水都”,大阪与水共同生存、发展的历史已有1400年。此次大阪参展上海世博会的主题为“环境先进城市·水都大阪的挑战”,为城市最佳实践区宜居家园领域的展馆展示案例。大阪案例馆围绕水的主线,利用大屏幕影像和图片展示等方式,向参观者展示大阪的先进技术,包括水净化、太阳能发电等,展示了大阪人民的舒适生活。此外,游客还能随着展馆影像和图片,了解大阪的历史、文化、世界遗产和自然景观等。 新华社发

【一个转变】

# 选5个“最美”外国自建馆永久保留

“我想问问在场媒体,你们所在哪个省份愿意收留美丽的卢森堡馆?” 昨日上午,在上海世博园内开馆的卢森堡大公国馆内,总代表罗伯特·格贝尔忍不住现场为本国展馆做起了“广告”。由于耗资不菲,上海世博会上42个被确定为临时性建筑的外国自建馆在闭幕后命

运如何一直备受关注。昨日,罗伯特透露,世博会组织方通知各馆,在世博会期间将有一次“选美大比拼”,公认最美丽的5个自建馆将被永久保留。他非常希望,卢森堡馆能被选中。无独有偶,记者在园内听到,多个国家均积极申

请,希望本国美轮美奂的展馆能被选中永远留在中国。美轮美奂的外国自建馆,命运到底如何?上海世博会事务协调局局长洪浩明确表示,世博会外国自建馆都属于临时场馆,只有极少数的将得以保留下来。他说:“国际展览局明确规定,世博会上

的外国自建馆属于临时场馆,一般在会后将拆除。”但他也表示:“一些在设计理念、环境保护、材料节能等方面有显著特点的场馆,将通过一定的遴选程序予以异地保留。” 据《广州日报》

【一个概念城】

# “漂移农场船”预演未来水上城市

昨天,在中国船舶馆内,有艘大型船只引起了记者的兴趣,船上矗立着一台台风力发电机的“大风扇”,还有大片的蓝色太阳能电池板,中间是金黄色、将要收割的庄稼。这艘船叫“漂移农场船”,还只是一种概念,可以看作是“海上之城”的概念版。概念船设计总长330米、宽60米,分为4层,包括家禽饲养区、食品加工区等8大区,船上的能源主要靠风力、太阳能。

工作人员告诉记者,这完全是按照水上城市来打造的,具有现代城市的一切功能,住宿、办公、商业、娱乐和学校应有尽有,此外还可以在“海上之城”特别开辟的海滨沙滩上游玩、运动。人类要实现在海上的永久性居住,首先要解决的是饮水问题。船的第四层专门设置了一个海水淡化区,一套先进的淡水处理系统对直接抽上来的海水进行脱盐淡化。淡化

后的海水可以达到直饮水的标准,提供生产用水和人的饮用水。污水处理系统也在第四层,可以将船上产生的大量污水进行净化处理再循环使用。这艘船不仅能满足人类的永久性居住,还是一个海上大型农业和养殖基地。船上开辟了一个现代农场,庄稼地里各类农作物长势喜人,麦浪与海浪浑然一体,红色的番茄,紫色的茄子,黄瓜和四季豆挂满藤蔓。温

室作物区拥有世界上最先进的智能化操控系统,技术人员可通过它们研究出系列无土栽培种植技术和农作物。不仅如此,设计者还在船上建了一个孵化室,电脑控制环境条件下,鸡蛋很快被孵化成小鸡。在食品生产区,参观者甚至可以体验一下在未来漂移农场船上做饭的乐趣。 晚报特派记者 张锡磊

【一双世博眼】

# 外国朋友说最想看的就是中国馆

## 80多岁老人拄着拐杖看世博

“最想看到的就是漂亮的**中国馆**呢!”——来自日本东京的齐藤一家四口 点击更多:5月3日上午9点,守候在世博浦西园区2号门口的齐藤一家特别引人注目。夫妻俩还拖着行李箱,很明显是从机场赶来的。更令人吃惊的是已经80多岁的齐藤爷爷、奶奶,头发花白,拄着拐杖,却全副背包客的“武装”,神色兴奋难抑。

## 上海世博会令人震撼

“来上海看世博会是个一生只有一次的机会。上海世博会的规模非常宏大,令人震撼。”——来自美国的莱斯里夫妇 点击更多:丈夫莱斯里·戴计划4日首先参观中国馆,然后是沙特馆,当然要看实在太多太多了。妻子夏洛特微笑着说,“不能看遍上海世博会肯定是个遗憾,不过,我们还会再来中国,再来这个美丽的、人民非

常友好善良的国家”。

## 为看世博准备了9个月

“中国,在我们印象中就是有好吃的**美食**,还有厉害的中国功夫。”——加拿大的4位帅小伙**尼克·安东尼·马森·亚当** 点击更多:去年8月,他们就购买了上海世博会的门票。为来到上海世博会,他们经历了漫长的等待过程。

5月2日一天,这群活力四射的加拿大小伙子已经一口气游遍了欧洲区、城市未来馆、加拿大馆,而世博园区里的所见所闻都令他们兴奋。取道中国馆之前,亚当对记者说,有一点也许是上海世博会上的海外游客们共同关心的:“中国为什么在如此之短的时间里发生了如此巨大的变化,希望能在中国馆里找到答案”。 据新华社